
SCENARIE 1 - STUEPLAN I KONTOR M. 2 ETAGER AG kor, i Dagslysprocent

Mulig tilbygning - T1.1 - Kontor - V 1,7180 17,18%

Mulig tilbygning - T1.2 - Kontor - H 1,0022 10,02%

Mulig tilbygning - T1.3 - Reception 1,3099 13,10%

SCENARIE 2 - STUEPLAN I KONTOR M. 1 HØJ ETAGE AG kor, i Dagslysprocent

Mulig tilbygning - T2.1 - Kontor - V 2,0248 20,25%

Mulig tilbygning - T2.2 - Kontor - H 1,2359 12,36%

Mulig tilbygning - T2.3 - Reception 3,0321 30,32%

Dagslyskorrektion 
Beregningerne følger Trafik, Bygge- og Boligstyrelsens Bygningsreglementets vejledning om korrektioner til 10 %-

reglen for dagslys.



Beregningerne følger Trafik, Bygge- og Boligstyrelsens Bygningsreglementets vejledning om korrektioner til 10 %-reglen for dagslys

Lokation: Tonsbakken Dagslysprocent = 17,18%

Resultat AG kor, i / AG, min = 1,7180246913580200 > 1 Dagslysforholdene overholder BR18-krav

Kontor Vinduer valgt: Velfac energy 200

Etage Scenarie 1 - Stue

Rum T1.1 - Kontor - V

Gulvareal Agulv = 81,00 m2
V16 V17 V18 V19 V20 D03

Vinduesareal Avin i = 17,50 m2
Avin i = 3,08 2,24 3,08 2,24 3,08 3,78 m2

Glasareal AG,vin, i = 14,70 m2
AG,vin, i = 2,59 1,88 2,59 1,88 2,59 3,18 m2

Minimum glasareal 0,1 ∙ Agulv = AG, min = 8,10 m2

Nødvendige glasareal (med korrektionsfaktorer) AG,nød, k= #VÆRDI! m2

Det nødvendige glasareal skal i stedet for 10 % af gulvarealet
udgøre (med korrektionsfaktorer) AG, nød, k, i = #VÆRDI! % V16 V17 V18 V19 V20 D03

Rudetype FLT= FLT= 0,95 0,95 0,95 0,95 0,95 0,95

Vægtykkelse FVÆG= FVÆG= 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Omgivelserne FOMG= FOMG= 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Udhæng over vinduet FOH= FOH= 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Fremspring ved siden af vinduet FSF= FSF= 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Faste solafskærmninger FAFS= FAFS= 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Glas i vinduer mod et atrium FATR= FATR= 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Rumdybde FRUM= 1,00 FRUM= 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Vinduer i flere flader FFL= 1,00 FFL= 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Glas i ovenlys FOVLYS= 1,00 FOVLYS= 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Resulterende korrektionsfaktor FG,kor, i = FG,kor, i = 0,95 0,95 0,95 0,95 0,95 0,95

Glasareal korrigeret FG,kor,i ∙ AG,vin,i = AG kor, i = 13,92 m2
AG kor, i = 2,45 1,78 2,45 1,78 2,45 3,01 m2

Beregning af korrektionsfaktorer

Ovenlysfaktor: 0

Korrektion for rudetype:

Aktuelle lystransmittans: LTakt = 0,71

Reference lystransmittans: LTref = 0,75

Rudens lystransmittans: 0,95

Det nødvendige glasareal skal i stedet for 10 % 

af gulvarealet udgøre (uden korrektionsfaktorer) AG,nød = 10,56 %

Korrektion for vinduesvæggens tykkelse

Vægtykkelse: tvæg = 0,45 m

Korrektion for vinduesvæggens tykkelse: Fvæg = 1

Skygger fra omgivelserne V16 V17 V18 V19 V20 D03

Afstand til skyggegiver Lskygge = Lskygge = 0 0 0 0 0 0 m

Højde af skyggegiver over midten af vinduet Hskygge = Hskygge = 0 0 0 0 0 0 m

Middelprofilvinkel V h = V h = 0 0 0 0 0 0 ◦

Korrektionsfaktor for skygger fra omgivelserne Fomg = Fomg = 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >
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Udregnes til højre >

Udregnes til højre >
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VINDUESNUMMER

Udregnes til højre >
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Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

𝐿𝑇𝑎𝑘𝑡
𝐿𝑇𝑟𝑒𝑓

= 𝐹𝐿𝑇 =



Skygger fra udhæng over vinduet V16 V17 V18 V19 V20 D03

Dybden af udhæng over vindue Ludhæng = Ludhæng = 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 m

Lodret afstand fra midten af vindue til forkant af udhæng Hudhæng = Hudhæng = 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 m

Vinkel til udhæng VOH = VOH = 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 ◦

Udstrækning af udhæng ɑ = ɑ = 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 ◦

ᵝ = ᵝ = 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 ◦

FOH = FOH = 1 1 1 1 1 1

Se ark 2 for tabel 4

Skygger fra fremspring ved siden af vinduet V16 V17 V18 V19 V20 D03

Dybde af fremspring ved siden af vindue Bdybde = Bdybde = 0 0 0 0 0 0 m

Vandret afstand fra midten af vinduet til fremspring Lfremspring = Lfremspring = 0 0 0 0 0 0 m

Vinkel til fremspring VSF = VSF = 0 0 0 0 0 0 ◦

Højden af fremspring over midten af vinduet Hfremspring = Hfremspring = 0 0 0 0 0 0 m

Vinkel fra midten af vindue til overkant af fremspring h = h = 0 0 0 0 0 0 ◦

Korrektionsfaktor for fremspring ved siden af vinduet FSF = FSF = 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Skygger fra faste solafskærmninger

Beskrivelse af afskærmningstype: Faste lameller V16 V17 V18 V19 V20 D03

Lamelhældning ɑlamel = ɑlamel = 45 45 45 45 45 45 ◦

Lamelreflektans RL = RL = 0 0 0 0 0 0

Korrektionsfaktor for solafskærmning FAFS = FAFS = 1 1 1 1 1 1

Korrektion for glas i vinduer, der vender mod et atrium
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Der er intet atrium V16 V17 V18 V19 V20 D03

Korrektion for atrium FATR = FATR = 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0

Korrektion for stor rumdybde

Arbejdspladsdybde Barbejde = 5 m

Korrektionsfaktor for rumdybde Frum = 1

Korrektion for vinduer i flere flader

Der er ikke vinduer i flere flader

Korrektion for vinduer i flere flader FFL = 1,0

Korrektionsfaktor for glas i ovenlys

Der er ingen ovenlys

Korrektion for ovenlys FOVLYS = 1,0

Udregnes til højre >



 



Beregningerne følger Trafik, Bygge- og Boligstyrelsens Bygningsreglementets vejledning om korrektioner til 10 %-reglen for dagslys

Lokation: Tonsbakken Dagslysprocent = 10,02%

Resultat AG kor, i / AG, min = 1,0022323816296300 > 1 Dagslysforholdene overholder BR18-krav

Kontor Vinduer valgt: Velfac energy 200

Etage Scenarie 1 - Stue

Rum T1.2 - Kontor - H

Gulvareal Agulv = 81,00 m2
V01 V02 V03 V04 V05 D01

Vinduesareal Avin i = 17,50 m2
Avin i = 3,08 2,24 3,08 2,24 3,08 3,78 m2

Glasareal AG,vin, i = 14,70 m2
AG,vin, i = 2,59 1,88 2,59 1,88 2,59 3,18 m2

Minimum glasareal 0,1 ∙ Agulv = AG, min = 8,10 m2

Nødvendige glasareal (med korrektionsfaktorer) AG,nød, k= #VÆRDI! m2

Det nødvendige glasareal skal i stedet for 10 % af gulvarealet
udgøre (med korrektionsfaktorer) AG, nød, k, i = #VÆRDI! % V01 V02 V03 V04 V05 D01

Rudetype FLT= FLT= 0,95 0,95 0,95 0,95 0,95 0,95

Vægtykkelse FVÆG= FVÆG= 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Omgivelserne FOMG= FOMG= 0,84 0,84 0,84 0,84 0,84 0,84

Udhæng over vinduet FOH= FOH= 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Fremspring ved siden af vinduet FSF= FSF= 0,64 0,64 0,70 0,82 0,82 0,59

Faste solafskærmninger FAFS= FAFS= 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Glas i vinduer mod et atrium FATR= FATR= 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Rumdybde FRUM= 1,00 FRUM= 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Vinduer i flere flader FFL= 1,00 FFL= 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Glas i ovenlys FOVLYS= 1,00 FOVLYS= 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Resulterende korrektionsfaktor FG,kor, i = FG,kor, i = 0,51 0,51 0,56 0,65 0,65 0,47

Glasareal korrigeret FG,kor,i ∙ AG,vin,i = AG kor, i = 8,12 m2
AG kor, i = 1,32 0,96 1,44 1,23 1,69 1,49 m2

Beregning af korrektionsfaktorer

Ovenlysfaktor: 0

Korrektion for rudetype:

Aktuelle lystransmittans: LTakt = 0,71

Reference lystransmittans: LTref = 0,75

Rudens lystransmittans: 0,95

Det nødvendige glasareal skal i stedet for 10 % 

af gulvarealet udgøre (uden korrektionsfaktorer) AG,nød = 10,56 %

Korrektion for vinduesvæggens tykkelse

Vægtykkelse: tvæg = 0,45 m

Korrektion for vinduesvæggens tykkelse: Fvæg = 1

Skygger fra omgivelserne V01 V02 V03 V04 V05 D01

Afstand til skyggegiver Lskygge = Lskygge = 7,2 10,6 14 17,5 20,8 3,6 m

Højde af skyggegiver over midten af vinduet Hskygge = Hskygge = 11,6 11,6 11,6 11,6 11,6 11,9 m

Middelprofilvinkel V h = V h = 25 25 25 25 25 25 ◦

Korrektionsfaktor for skygger fra omgivelserne Fomg = Fomg = 0,84 0,84 0,84 0,84 0,84 0,84Udregnes til højre >
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VINDUESNUMMER

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

𝐿𝑇𝑎𝑘𝑡
𝐿𝑇𝑟𝑒𝑓

= 𝐹𝐿𝑇 =



Skygger fra udhæng over vinduet V01 V02 V03 V04 V05 D01

Dybden af udhæng over vindue Ludhæng = Ludhæng = 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 m

Lodret afstand fra midten af vindue til forkant af udhæng Hudhæng = Hudhæng = 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 m

Vinkel til udhæng VOH = VOH = 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 ◦

Udstrækning af udhæng ɑ = ɑ = 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 ◦

ᵝ = ᵝ = 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 ◦

FOH = FOH = 1 1 1 1 1 1

Se ark 2 for tabel 4

Skygger fra fremspring ved siden af vinduet V01 V02 V03 V04 V05 D01

Dybde af fremspring ved siden af vindue Bdybde = Bdybde = 25,5 25,5 25,5 25,5 25,5 25,5 m

Vandret afstand fra midten af vinduet til fremspring Lfremspring = Lfremspring = 26 26,6 27,4 28,4 29,5 25,6 m

Vinkel til fremspring VSF = VSF = 78,6 75,5 68,72 64,2 60 84 ◦

Højden af fremspring over midten af vinduet Hfremspring = Hfremspring = 11,6 11,6 11,6 11,6 11,6 11,6 m

Vinkel fra midten af vindue til overkant af fremspring h = h = 66 57 49 43 38 78 ◦

Korrektionsfaktor for fremspring ved siden af vinduet FSF = FSF = 0,64 0,64 0,70 0,82 0,82 0,59

Skygger fra faste solafskærmninger

Beskrivelse af afskærmningstype: Faste lameller V01 V02 V03 V04 V05 D01

Lamelhældning ɑlamel = ɑlamel = 45 45 45 45 45 45 ◦

Lamelreflektans RL = RL = 0 0 0 0 0 0

Korrektionsfaktor for solafskærmning FAFS = FAFS = 1 1 1 1 1 1

Korrektion for glas i vinduer, der vender mod et atrium
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Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >



Der er intet atrium V01 V02 V03 V04 V05 D01

Korrektion for atrium FATR = FATR = 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0

Korrektion for stor rumdybde

Arbejdspladsdybde Barbejde = 5 m

Korrektionsfaktor for rumdybde Frum = 1

Korrektion for vinduer i flere flader

Der er ikke vinduer i flere flader

Korrektion for vinduer i flere flader FFL = 1,0

Korrektionsfaktor for glas i ovenlys

Der er ingen ovenlys

Korrektion for ovenlys FOVLYS = 1,0

Udregnes til højre >



 



Beregningerne følger Trafik, Bygge- og Boligstyrelsens Bygningsreglementets vejledning om korrektioner til 10 %-reglen for dagslys

Lokation: Tonsbakken Dagslysprocent = 13,10%

Resultat AG kor, i / AG, min = 1,3099471572292700 > 1 Dagslysforholdene overholder BR18-krav

Kontor Vinduer valgt: Velfac energy 200

Etage Scenarie 1 - Stue

Rum T1.3 - Reception

Gulvareal Agulv = 82,00 m
2

V06 V07 V08 V09 V10 D02 V11 V12 V13 V14 V15

Vinduesareal Avin i = 17,92 m2
Avin i = 2,24 3,08 2,24 3,08 2,24 5,04 2,24 3,08 2,24 3,08 2,24 m2

Glasareal AG,vin, i = 15,05 m
2

AG,vin, i = 1,88 2,59 1,88 2,59 1,88 4,23 1,88 2,59 1,88 2,59 1,88 m
2

Minimum glasareal 0,1 ∙ Agulv = AG, min = 8,20 m
2

Nødvendige glasareal (med korrektionsfaktorer) AG,nød, k= #VÆRDI! m2

Det nødvendige glasareal skal i stedet for 10 % af gulvarealet
udgøre (med korrektionsfaktorer) AG, nød, k, i = #VÆRDI! % V06 V07 V08 V09 V10 D02 V11 V12 V13 V14 V15

Rudetype FLT= FLT= 0,95 0,95 0,95 0,95 0,95 0,95 0,95 0,95 0,95 0,95 0,95

Vægtykkelse FVÆG= FVÆG= 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Omgivelserne FOMG= FOMG= 0,84 0,84 0,70 0,70 0,70 0,70 0,70 0,70 0,70 1,00 1,00

Udhæng over vinduet FOH= FOH= 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 0,63 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Fremspring ved siden af vinduet FSF= FSF= 0,82 0,85 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Faste solafskærmninger FAFS= FAFS= 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Glas i vinduer mod et atrium FATR= FATR= 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Rumdybde FRUM= 1,00 FRUM= 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Vinduer i flere flader FFL= 1,20 FFL= 1,20 1,20 1,20 1,20 1,20 1,20 1,20 1,20 1,20 1,20 1,20

Glas i ovenlys FOVLYS= 1,00 FOVLYS= 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Resulterende korrektionsfaktor FG,kor, i = FG,kor, i = 0,78 0,81 0,80 0,80 0,80 0,50 0,80 0,80 0,80 1,14 1,14

Glasareal korrigeret FG,kor,i ∙ AG,vin,i = AG kor, i = 10,74 m
2

AG kor, i = 1,47 2,10 1,50 2,06 1,50 2,12 1,50 2,06 1,50 2,94 2,14 m
2

Beregning af korrektionsfaktorer

Ovenlysfaktor: 0

Korrektion for rudetype:

Aktuelle lystransmittans: LTakt = 0,71

Reference lystransmittans: LTref = 0,75

Rudens lystransmittans: 0,95

Det nødvendige glasareal skal i stedet for 10 % 

af gulvarealet udgøre (uden korrektionsfaktorer) AG,nød = 10,56 %

Korrektion for vinduesvæggens tykkelse

Vægtykkelse: tvæg = 0,45 m

Korrektion for vinduesvæggens tykkelse: Fvæg = 1

Skygger fra omgivelserne V06 V07 V08 V09 V10 D02 V11 V12 V13 V14 V15

Afstand til skyggegiver Lskygge = Lskygge = 27,7 24,3 10,7 10,7 10,7 10,7 10,7 10,7 10,7 42 42 m

Højde af skyggegiver over midten af vinduet Hskygge = Hskygge = 7,6 7,6 6,6 6,9 6,6 6,9 6,6 6,9 6,6 3,9 3,9 m

Middelprofilvinkel V h = V h = 25 25 32 33 32 33 32 33 32 5 5 ◦

Korrektionsfaktor for skygger fra omgivelserne Fomg = Fomg = 0,84 0,84 0,70 0,70 0,70 0,70 0,70 0,70 0,70 1 1

Skygger fra udhæng over vinduet V06 V07 V08 V09 V10 D02 V11 V12 V13 V14 V15

Dybden af udhæng over vindue Ludhæng = Ludhæng = 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 m

Lodret afstand fra midten af vindue til forkant af udhæng Hudhæng = Hudhæng = 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1,36 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 m

Vinkel til udhæng VOH = VOH = 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 46,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 ◦

Udstrækning af udhæng ɑ = ɑ = 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 52,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 ◦

ᵝ = ᵝ = 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 52,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 ◦

FOH = FOH = 1 1 1 1 1 0,63 1 1 1 1 1Udregnes til højre >
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VINDUESNUMMER
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𝐿𝑇𝑎𝑘𝑡
𝐿𝑇𝑟𝑒𝑓

= 𝐹𝐿𝑇 =



Se ark 2 for tabel 4

Skygger fra fremspring ved siden af vinduet V06 V07 V08 V09 V10 D02 V11 V12 V13 V14 V15

Dybde af fremspring ved siden af vindue Bdybde = Bdybde = 25,5 25,5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 m

Vandret afstand fra midten af vinduet til fremspring Lfremspring = Lfremspring = 30,1 32,2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 m

Vinkel til fremspring VSF = VSF = 56 53 0 0 0 0 0 0 0 0 0 ◦

Højden af fremspring over midten af vinduet Hfremspring = Hfremspring = 11,6 11,6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 m

Vinkel fra midten af vindue til overkant af fremspring h = h = 34 31 0 0 0 0 0 0 0 0 0 ◦

Korrektionsfaktor for fremspring ved siden af vinduet FSF = FSF = 0,82 0,85 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Skygger fra faste solafskærmninger

Beskrivelse af afskærmningstype: Faste lameller V06 V07 V08 V09 V10 D02 V11 V12 V13 V14 V15

Lamelhældning ɑlamel = ɑlamel = 45 45 45 45 45 45 45 45 45 45 45 ◦

Lamelreflektans RL = RL = 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Korrektionsfaktor for solafskærmning FAFS = FAFS = 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

Korrektion for glas i vinduer, der vender mod et atrium

Der er intet atrium V06 V07 V08 V09 V10 D02 V11 V12 V13 V14 V15

Korrektion for atrium FATR = FATR = 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0

Korrektion for stor rumdybde

Arbejdspladsdybde Barbejde = 5 m

Korrektionsfaktor for rumdybde Frum = 1

Korrektion for vinduer i flere flader

Der er ikke vinduer i flere flader

Korrektion for vinduer i flere flader FFL = 1,2

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >



Korrektionsfaktor for glas i ovenlys

Der er ingen ovenlys

Korrektion for ovenlys FOVLYS = 1,0



 



Beregningerne følger Trafik, Bygge- og Boligstyrelsens Bygningsreglementets vejledning om korrektioner til 10 %-reglen for dagslys

Lokation: Tonsbakken Dagslysprocent = 20,25%

Resultat AG kor, i / AG, min = 2,0248148148148100 > 1 Dagslysforholdene overholder BR18-krav

Kontor Vinduer valgt: Velfac energy 200

Etage Scenarie 2 - Stue

Rum T2.1 - Kontor - V

Gulvareal Agulv = 81,00 m
2

V09 V10 V11

Vinduesareal Avin i = 20,63 m
2

Avin i = 6,88 6,88 6,88 m
2

Glasareal AG,vin, i = 17,33 m
2

AG,vin, i = 5,78 5,78 5,78 m
2

Minimum glasareal 0,1 ∙ Agulv = AG, min = 8,10 m
2

Nødvendige glasareal (med korrektionsfaktorer) AG,nød, k= #VÆRDI! m
2

Det nødvendige glasareal skal i stedet for 10 % af gulvarealet
udgøre (med korrektionsfaktorer) AG, nød, k, i = #VÆRDI! % V09 V10 V11

Rudetype FLT= FLT= 0,95 0,95 0,95

Vægtykkelse FVÆG= FVÆG= 1,00 1,00 1,00

Omgivelserne FOMG= FOMG= 1,00 1,00 1,00

Udhæng over vinduet FOH= FOH= 1,00 1,00 1,00

Fremspring ved siden af vinduet FSF= FSF= 1,00 1,00 1,00

Faste solafskærmninger FAFS= FAFS= 1,00 1,00 1,00

Glas i vinduer mod et atrium FATR= FATR= 1,00 1,00 1,00

Rumdybde FRUM= 1,00 FRUM= 1,00 1,00 1,00

Vinduer i flere flader FFL= 1,00 FFL= 1,00 1,00 1,00

Glas i ovenlys FOVLYS= 1,00 FOVLYS= 1,00 1,00 1,00

Resulterende korrektionsfaktor FG,kor, i = FG,kor, i = 0,95 0,95 0,95

Glasareal korrigeret FG,kor,i ∙ AG,vin,i = AG kor, i = 16,40 m
2

AG kor, i = 5,47 5,47 5,47 m
2

Beregning af korrektionsfaktorer

Ovenlysfaktor: 0

Korrektion for rudetype:

Aktuelle lystransmittans: LTakt = 0,71

Reference lystransmittans: LTref = 0,75

Rudens lystransmittans: 0,95

Det nødvendige glasareal skal i stedet for 10 % 

af gulvarealet udgøre (uden korrektionsfaktorer) AG,nød = 10,56 %

Korrektion for vinduesvæggens tykkelse

Vægtykkelse: tvæg = 0,45 m

Korrektion for vinduesvæggens tykkelse: Fvæg = 1

Udregnes til højre >
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VINDUESNUMMER

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

𝐿𝑇𝑎𝑘𝑡
𝐿𝑇𝑟𝑒𝑓

= 𝐹𝐿𝑇 =



Skygger fra omgivelserne V09 V10 V11

Afstand til skyggegiver Lskygge = Lskygge = 0 0 0 m

Højde af skyggegiver over midten af vinduet Hskygge = Hskygge = 0 0 0 m

Middelprofilvinkel V h = V h = 0 0 0 ◦

Korrektionsfaktor for skygger fra omgivelserne Fomg = Fomg = 1,00 1,00 1,00

Skygger fra udhæng over vinduet V09 V10 V11

Dybden af udhæng over vindue Ludhæng = Ludhæng = 0,00 0,00 0,00 m

Lodret afstand fra midten af vindue til forkant af udhæng Hudhæng = Hudhæng = 0,00 0,00 0,00 m

Vinkel til udhæng VOH = VOH = 0,00 0,00 0,00 ◦

Udstrækning af udhæng ɑ = ɑ = 0,00 0,00 0,00 ◦

ᵝ = ᵝ = 0,00 0,00 0,00 ◦

FOH = FOH = 1 1 1

Se ark 2 for tabel 4

Skygger fra fremspring ved siden af vinduet V09 V10 V11

Dybde af fremspring ved siden af vindue Bdybde = Bdybde = 0 0 0 m

Vandret afstand fra midten af vinduet til fremspring Lfremspring = Lfremspring = 0 0 0 m

Vinkel til fremspring VSF = VSF = 0 0 0 ◦

Højden af fremspring over midten af vinduet Hfremspring = Hfremspring = 0 0 0 m

Vinkel fra midten af vindue til overkant af fremspring h = h = 0 0 0 ◦

Korrektionsfaktor for fremspring ved siden af vinduet FSF = FSF = 1,00 1,00 1,00

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >
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Udregnes til højre >

Udregnes til højre >



Skygger fra faste solafskærmninger

Beskrivelse af afskærmningstype: Faste lameller V09 V10 V11

Lamelhældning ɑlamel = ɑlamel = 45 45 45 ◦

Lamelreflektans RL = RL = 0 0 0

Korrektionsfaktor for solafskærmning FAFS = FAFS = 1 1 1

Korrektion for glas i vinduer, der vender mod et atrium

Der er intet atrium V09 V10 V11

Korrektion for atrium FATR = FATR = 1,0 1,0 1,0

Korrektion for stor rumdybde

Arbejdspladsdybde Barbejde = 5 m

Korrektionsfaktor for rumdybde Frum = 1

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >



Korrektion for vinduer i flere flader

Der er ikke vinduer i flere flader

Korrektion for vinduer i flere flader FFL = 1,0

Korrektionsfaktor for glas i ovenlys

Der er ingen ovenlys

Korrektion for ovenlys FOVLYS = 1,0



 



Beregningerne følger Trafik, Bygge- og Boligstyrelsens Bygningsreglementets vejledning om korrektioner til 10 %-reglen for dagslys

Lokation: Tonsbakken Dagslysprocent = 12,36%

Resultat AG kor, i / AG, min = 1,2359469629629600 > 1 Dagslysforholdene overholder BR18-krav

Kontor Vinduer valgt: Velfac energy 200

Etage Scenarie 2 - Stue

Rum T2.2 - Kontor - H

Gulvareal Agulv = 81,00 m
2

V01 V02 V03

Vinduesareal Avin i = 20,63 m
2

Avin i = 6,88 6,88 6,88 m
2

Glasareal AG,vin, i = 17,33 m
2

AG,vin, i = 5,78 5,78 5,78 m
2

Minimum glasareal 0,1 ∙ Agulv = AG, min = 8,10 m
2

Nødvendige glasareal (med korrektionsfaktorer) AG,nød, k= #VÆRDI! m
2

Det nødvendige glasareal skal i stedet for 10 % af gulvarealet
udgøre (med korrektionsfaktorer) AG, nød, k, i = #VÆRDI! % V01 V02 V03

Rudetype FLT= FLT= 0,95 0,95 0,95

Vægtykkelse FVÆG= FVÆG= 1,00 1,00 1,00

Omgivelserne FOMG= FOMG= 0,84 0,84 0,84

Udhæng over vinduet FOH= FOH= 1,00 1,00 1,00

Fremspring ved siden af vinduet FSF= FSF= 0,62 0,74 0,82

Faste solafskærmninger FAFS= FAFS= 1,00 1,00 1,00

Glas i vinduer mod et atrium FATR= FATR= 1,00 1,00 1,00

Rumdybde FRUM= 1,00 FRUM= 1,00 1,00 1,00

Vinduer i flere flader FFL= 1,00 FFL= 1,00 1,00 1,00

Glas i ovenlys FOVLYS= 1,00 FOVLYS= 1,00 1,00 1,00

Resulterende korrektionsfaktor FG,kor, i = FG,kor, i = 0,49 0,59 0,65

Glasareal korrigeret FG,kor,i ∙ AG,vin,i = AG kor, i = 10,01 m
2

AG kor, i = 2,85 3,40 3,77 m
2

Beregning af korrektionsfaktorer

Ovenlysfaktor: 0

Korrektion for rudetype:

Aktuelle lystransmittans: LTakt = 0,71

Reference lystransmittans: LTref = 0,75

Rudens lystransmittans: 0,95

Det nødvendige glasareal skal i stedet for 10 % 

af gulvarealet udgøre (uden korrektionsfaktorer) AG,nød = 10,56 %

Korrektion for vinduesvæggens tykkelse

Vægtykkelse: tvæg = 0,45 m

Korrektion for vinduesvæggens tykkelse: Fvæg = 1

Udregnes til højre >
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Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

VINDUESNUMMER

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

𝐿𝑇𝑎𝑘𝑡
𝐿𝑇𝑟𝑒𝑓

= 𝐹𝐿𝑇 =



Skygger fra omgivelserne V01 V02 V03

Afstand til skyggegiver Lskygge = Lskygge = 5,4 12,5 19,6 m

Højde af skyggegiver over midten af vinduet Hskygge = Hskygge = 11,6 11,6 11,6 m

Middelprofilvinkel V h = V h = 25 25 25 ◦

Korrektionsfaktor for skygger fra omgivelserne Fomg = Fomg = 0,84 0,84 0,84

Skygger fra udhæng over vinduet V01 V02 V03

Dybden af udhæng over vindue Ludhæng = Ludhæng = 0,00 0,00 0,00 m

Lodret afstand fra midten af vindue til forkant af udhæng Hudhæng = Hudhæng = 0,00 0,00 0,00 m

Vinkel til udhæng VOH = VOH = 0,00 0,00 0,00 ◦

Udstrækning af udhæng ɑ = ɑ = 0,00 0,00 0,00 ◦

ᵝ = ᵝ = 0,00 0,00 0,00 ◦

FOH = FOH = 1 1 1

Se ark 2 for tabel 4

Skygger fra fremspring ved siden af vinduet V01 V02 V03

Dybde af fremspring ved siden af vindue Bdybde = Bdybde = 25,5 25,5 25,5 m

Vandret afstand fra midten af vinduet til fremspring Lfremspring = Lfremspring = 25,9 27,1 29,1 m

Vinkel til fremspring VSF = VSF = 81 71 62 ◦

Højden af fremspring over midten af vinduet Hfremspring = Hfremspring = 12,2 14,6 18 m

Vinkel fra midten af vindue til overkant af fremspring h = h = 72 53 40 ◦

Korrektionsfaktor for fremspring ved siden af vinduet FSF = FSF = 0,62 0,74 0,82

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >
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Udregnes til højre >

Udregnes til højre >



Skygger fra faste solafskærmninger

Beskrivelse af afskærmningstype: Faste lameller V01 V02 V03

Lamelhældning ɑlamel = ɑlamel = 45 45 45 ◦

Lamelreflektans RL = RL = 0 0 0

Korrektionsfaktor for solafskærmning FAFS = FAFS = 1 1 1

Korrektion for glas i vinduer, der vender mod et atrium

Der er intet atrium V01 V02 V03

Korrektion for atrium FATR = FATR = 1,0 1,0 1,0

Korrektion for stor rumdybde

Arbejdspladsdybde Barbejde = 5 m

Korrektionsfaktor for rumdybde Frum = 1

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >



Korrektion for vinduer i flere flader

Der er ikke vinduer i flere flader

Korrektion for vinduer i flere flader FFL = 1,0

Korrektionsfaktor for glas i ovenlys

Der er ingen ovenlys

Korrektion for ovenlys FOVLYS = 1,0



 



Beregningerne følger Trafik, Bygge- og Boligstyrelsens Bygningsreglementets vejledning om korrektioner til 10 %-reglen for dagslys

Lokation: Tonsbakken Dagslysprocent = 30,32%

Resultat AG kor, i / AG, min = 3,0320596165931700 > 1 Dagslysforholdene overholder BR18-krav

Kontor Vinduer valgt: Velfac energy 200

Etage Scenarie 2 - Stue

Rum T2.3 - Reception

Gulvareal Agulv = 82,00 m2
V04 V05 V06 V07 V08

Vinduesareal Avin i = 33,14 m2
Avin i = 3,44 6,88 12,51 6,88 3,44 m2

Glasareal AG,vin, i = 27,83 m2
AG,vin, i = 2,89 5,78 10,51 5,78 2,89 m2

Minimum glasareal 0,1 ∙ Agulv = AG, min = 8,20 m2

Nødvendige glasareal (med korrektionsfaktorer) AG,nød, k= #VÆRDI! m2

Det nødvendige glasareal skal i stedet for 10 % af gulvarealet
udgøre (med korrektionsfaktorer) AG, nød, k, i = #VÆRDI! % V04 V05 V06 V07 V08

Rudetype FLT= FLT= 0,95 0,95 0,95 0,95 0,95

Vægtykkelse FVÆG= FVÆG= 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Omgivelserne FOMG= FOMG= 0,84 0,77 0,77 0,77 1,00

Udhæng over vinduet FOH= FOH= 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Fremspring ved siden af vinduet FSF= FSF= 0,83 1,00 1,00 1,00 1,00

Faste solafskærmninger FAFS= FAFS= 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Glas i vinduer mod et atrium FATR= FATR= 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Rumdybde FRUM= 1,00 FRUM= 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Vinduer i flere flader FFL= 1,20 FFL= 1,20 1,20 1,20 1,20 1,20

Glas i ovenlys FOVLYS= 1,00 FOVLYS= 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

Resulterende korrektionsfaktor FG,kor, i = FG,kor, i = 0,79 0,87 0,87 0,87 1,14

Glasareal korrigeret FG,kor,i ∙ AG,vin,i = AG kor, i = 24,86 m2
AG kor, i = 2,29 5,05 9,19 5,05 3,28 m2

Beregning af korrektionsfaktorer

Ovenlysfaktor: 0

Korrektion for rudetype:

Aktuelle lystransmittans: LTakt = 0,71

Reference lystransmittans: LTref = 0,75

Rudens lystransmittans: 0,95

Det nødvendige glasareal skal i stedet for 10 % 

af gulvarealet udgøre (uden korrektionsfaktorer) AG,nød = 10,56 %

Korrektion for vinduesvæggens tykkelse

Vægtykkelse: tvæg = 0,45 m

Korrektion for vinduesvæggens tykkelse: Fvæg = 1

Skygger fra omgivelserne V04 V05 V06 V07 V08

Afstand til skyggegiver Lskygge = Lskygge = 25,7 10,7 10,7 10,7 41,6 m

Højde af skyggegiver over midten af vinduet Hskygge = Hskygge = 11,5 6,6 6,6 6,6 4 m

Middelprofilvinkel V h = V h = 24 32 32 32 5,5 ◦

Korrektionsfaktor for skygger fra omgivelserne Fomg = Fomg = 0,84 0,77 0,77 0,77 1,00

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Dagslyskorrektion 

R
u

m
- 

o
g 

vi
n

d
u

es
 id

en
ti

fi
ka

ti
o

n

K
o

rr
ek

ti
o

n
sf

ak
to

re
r 

fo
r 

VINDUESNUMMER

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

Udregnes til højre >

𝐿𝑇𝑎𝑘𝑡
𝐿𝑇𝑟𝑒𝑓

= 𝐹𝐿𝑇 =



Skygger fra udhæng over vinduet V04 V05 V06 V07 V08

Dybden af udhæng over vindue Ludhæng = Ludhæng = 0,00 0,00 0,60 0,00 0,00 m

Lodret afstand fra midten af vindue til forkant af udhæng Hudhæng = Hudhæng = 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 m

Vinkel til udhæng VOH = VOH = 0,00 0,00 11,00 0,00 0,00 ◦

Udstrækning af udhæng ɑ = ɑ = 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 ◦

ᵝ = ᵝ = 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 ◦

FOH = FOH = 1 1 1 1 1

Se ark 2 for tabel 4

Skygger fra fremspring ved siden af vinduet V04 V05 V06 V07 V08

Dybde af fremspring ved siden af vindue Bdybde = Bdybde = 25,5 0 0 0 0 m

Vandret afstand fra midten af vinduet til fremspring Lfremspring = Lfremspring = 31,5 0 0 0 0 m

Vinkel til fremspring VSF = VSF = 55 0 0 0 0 ◦

Højden af fremspring over midten af vinduet Hfremspring = Hfremspring = 21,6 0 0 0 0 m

Vinkel fra midten af vindue til overkant af fremspring h = h = 32 0 0 0 0 ◦

Korrektionsfaktor for fremspring ved siden af vinduet FSF = FSF = 0,83 1,00 1,00 1,00 1,00

Skygger fra faste solafskærmninger

Beskrivelse af afskærmningstype: Faste lameller V04 V05 V06 V07 V08

Lamelhældning ɑlamel = ɑlamel = 45 45 45 45 45 ◦

Lamelreflektans RL = RL = 0 0 0 0 0

Korrektionsfaktor for solafskærmning FAFS = FAFS = 1 1 1 1 1

Udregnes til højre >
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Udregnes til højre >
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Udregnes til højre >
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Korrektion for glas i vinduer, der vender mod et atrium

Der er intet atrium V04 V05 V06 V07 V08

Korrektion for atrium FATR = FATR = 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0

Korrektion for stor rumdybde

Arbejdspladsdybde Barbejde = 5 m

Korrektionsfaktor for rumdybde Frum = 1

Korrektion for vinduer i flere flader

Der er ikke vinduer i flere flader

Korrektion for vinduer i flere flader FFL = 1,2

Korrektionsfaktor for glas i ovenlys

Der er ingen ovenlys

Korrektion for ovenlys FOVLYS = 1,0

Udregnes til højre >



 


